

V sobotu 25. května si veřejnost poprvé prohlédla stavbu sportovní haly.

*foto: Klára Kokešová*



# OBECNÍ ZPRAVODAJ

DÝŠINA - NOVÁ HUŤ - HOROMYSLICE



## Úvodní slovo starosty

Vážení spoluobčané,

v minulých týdnech jsme v Dýšině měli několik společensky kulturních událostí, které bych rád připomněl. Fotodokumentaci z nich najdete uvnitř Zpravodaje.

V úterý 30. dubna proběhlo tradiční stavění májky na návsi s doprovodným programem hudebních skupin, které všechny mají přímé spojení na Dýšinu. Děti si mohly užít soutěže, zdobení májky a čekalo na ně i překvapení v podobě pěny od hasičů. Protože platil zákaz rozdělávání ohně, tak si děti nemohly špekáčky opéct na ohni, ale improvizovaně jsme zajistili opečení na grilech. Vzhledem k velkému počtu návštěvníků po celou dobu akce, ji považuji za velmi povedenou.

V neděli 5. května se u sochy gen. Pattona před budovou základní školy uskutečnila oslava konce II. světové války. Oslav 79. výročí se zúčastnilo mnoho významných hostů včetně zástupců rodin válečných veteránů. Program doprovodil náš školní pěvecký sbor Gutta. Podle mého názoru jsme si důstojně připomněli oběti II. světové války a hrdinství, které nám zajistilo osvobození.

V dopoledních hodinách v sobotu 25. 5. jsme uspořádali prohlídky stavby nové sportovní haly a rekonstrukci stávající tělocvičny. Téměř dvě stovky návštěvníků měly možnost po skupinkách vidět v jakém stádiu je stavba. Průvodcem jim byli dva nejpopulárnější za zhotovitele a to hlavní stavbyvedoucí a jeho zástupce, kteří návštěvníky provedli a odpovídali na nejrůznější dotazy související s průběhem prací. Potěšilo mě, že o tuto jedinečnou prohlídku byl zájem a dorazili zájemci všech věkových kategorií.

Všem, kteří se jakkoli podíleli na zmíněných akcích, moc a moc děkuji, protože bez nich by nebylo možné téměř nic zrealizovat. Jsem rád, že mám kolem sebe lidi, na které se lze vždy spolehnout, a vím, že nám pomůžou.

Pravděpodobně již jste zaznamenali, že došlo ke změně termínu pivních slavností, které se budou konat v pátek 12. července a v sobotu 13. července. Tato změna byla vyvolána několikátýdenní zahraniční stáží hlavního organizátora pivních slavností pana Petra Strnada. I přes tuto změnu věříme, že Dýšinské pivní slavnosti budou hojně navštíveny.

Ještě před prázdninami FK Dýšina připravuje nejen pro děti fotbalový den, který se uskuteční v sobotu 22. června na fotbalovém hřišti. Těším se, že se na některé z uvedených akcí společně potkáme.

*Jaroslav Egrmajer, starosta obce*

## Volby do Evropského parlamentu / 7. a 8. června 2024

POZOR – ZMĚNA VOLEBNÍCH MÍSTNOSTÍ

Pro občany, kteří mají trvalý pobyt v Dýšině - volební okrsek č. 1:

Volební místnost: Jídelna ZŠ (vchod do jídelny), Školní 229, Dýšina

Pro občany, kteří mají trvalý pobyt v Nové Huti a Horomyslicích - volební okrsek č. 2:

Volební místnost: Základní škola (hlavní vchod), Školní 229, Dýšina

### VOLBA DO PŘENOSNÉ HLASOVACÍ SCHRÁNKY

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, obecní úřad a v den voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. Požadavky na návštěvu s přenosnou volební schránkou můžete zasílat na e-mail: [podatelna@obecdysina.cz](mailto:podatelna@obecdysina.cz), nebo na tel.: 602 692 134, 736 683 628 (jméno a příjmení voliče, adresa trvalého pobytu, tel. kontakt na voliče).



# Májka v Dýšíně *foto: Miroslav Tlustý*





# Oslavy osvobození 2024 *foto: Miroslav Tlustý*





# Pietní akty u sochy gen. Pattona *foto: Jiří Mičan*

Combat Veterans Motorcycle Association a 16. obrněná divize USA





# Metrostav otevřel stavbu sportovní haly veřejnosti

foto: Klára Kokešová





**Tělovýchovná jednota Sport pro všechny Dýšina, z. s.**

## **d ě k u j e**

všem, kteří svojí účastí na Českém dni proti rakovině 15. května 2024 přispěli na nádorovou prevenci, zlepšení kvality života onkologických pacientů, podporu onkologické výuky, výzkumu a vybavení onkologických center.

**Celkem bylo prodáno 369 kytiček a na účet Ligy proti rakovině bylo odesláno 13.235 Kč.**

Naše poděkování za pomoc při organizaci letošního Českého dne proti rakovině patří zejména:



dobrovolnicím z řad TJ Sport pro všechny Dýšina – Jitce Burdové, Miloslavě Egrmajerové, Václavě Zelenkové a Jindřišce Žaloudkové,

ředitelce Základní školy a Mateřské školy gen. Pattona Dýšina Mgr. Renatě Šilhánkové a vedoucí učitelce mateřské školy Janě Bártlové,

ředitelce Mateřské školy Chrást Bc. Markétě Křížové a paní Editě Toussaint z Knihovny Chrást.

V letech 2001 - 2024 přispěli občané Dýšiny a Chrástu částkou **194.494,80 Kč**. Věříme, že nás v naší snaze pomoci podpoříte také v roce 2025.

**Děkujeme Vám!**

Iva Kokešová v. r.  
předsedkyně TJ SPV Dýšina

Vážení spoluobčané,

s vážnou obavou bych Vás chtěla upozornit na opakované přestupky týkající se nesprávného parkování v křižovatce.

V obci Dýšina se nachází specifická křižovatka (ulice V. Brožíka a Do Křemší), v jejíž bezprostřední blízkosti je obchod s potravinami. Někteří občané, kteří se vydají na nákup, často nechají své vozidlo zaparkované přímo v křižovatce. Tento úsek silnice je navíc poměrně nepřehledný. Řidiči jedoucí ze směru od Kyšic chtějí odbočit do ulice Do Křemší mají velmi omezený výhled na protijedoucí vozidla. Je tedy nutné rychle odbočit, avšak cesta je často blokována auty zaparkovanými přímo v křižovatce.

Tato křižovatka je velmi frekventovaná i z pohledu chodců, jelikož je to jediná cesta vedoucí z ulice Do Křemší a přilehlých ulic. Do této ulice navíc každý den vjíždí menší nákladní vozidlo, které je majetkem jednoho ze sousedů.

Osobní domluva s těmito řidiči bohužel nepřinesla žádné výsledky, jejich odpověď zní: "Jdu si jen pro rohlíky."

Parkování v křižovatce, v zákazu zastavení, blokování vjezdu do jednosměrné ulice a stání v nepřehledné zatáčce jsou jednoznačně proti pravidlům silničního provozu podle zákona č. 361/2000 Sb. - § 25 a 27. Je naší společnou povinností dodržovat tato pravidla a zajistit tak bezpečnost a plynulost provozu.

Kvůli opakovanému nedodržování pravidel parkování jsme nuceni zaznamenávat vozidla, která tato pravidla porušují - prostřednictvím fotodokumentace. Tento materiál je následně předáván Policii ČR.

Prosím, buďte ohleduplní a neparkujte v uvedených místech. Společně můžeme předejít potenciálním nehodám a udržet naši ulici bezpečnou a přátelskou pro všechny její obyvatele.

Děkujeme vám za pochopení a spolupráci.



*Obyvatelé ulice Do Křemší a přilehlých ulic*



## X. ročník zahrádkářsko-květinového jarmarku se opravdu povedl

Ten, kdo někdy organizoval venkovní akci pro veřejnost, dobře ví, jak moc záleží na počasí, které může všechno pokazit, nebo naopak přinese pohodu a dobrou náladu. A letošní jarmark v Paškově parku měl to štěstí, že v sobotu 13. dubna nepršelo, nefoukal nepříjemný vítr a slunce svítilo tak akorát.

Jarmarečnicků i návštěvníků byl plný park. Lidé posedávali nejen na lavičkách kolem obelisku, ale i na vyhřátých kamenech a dřevěných lavičkách ve spodní části parku. Tři plechy makových, tvarohových a povidlových buchet, medovník i muffiny přímo mizely před očima, stejně tak i skvělá káva či ostatní nápoje.



Všude vládl úsměv i snaha získat rostlinu, po které ten který touží, ale i zvědavost se něco nového dozvědět: např. co je to za trvalku paznehtík (*Acanthus mollis*) nebo maří list balšámový (*Tanacetum balsamita*, *Balsamita major*). A také, a toho jsme si skutečně hodně považovali, si se známými popovídat. Jak všem přibývají roky, někteří se potkáváme snad jen zde. A příležitostí zase až tolik není.

Všechny donesené přebytky či výpěstky našly své nové majitele. A tak to má být. A déšť i ochlazení, které po jarmarku následovalo, snad dalo šanci tomu, aby se získané „nové poklady do zahrady“ přijmuly a dělaly radost novým majitelům.

Závěrem velké poděkování organizátorkám i pomocným chlapským rukám, technické četě i vám všem, kteří jste přišli.



Těšíme se opět v roce 2025!

Slávka Nesvadbová



## Gutta na jarním soustředění

Ve Spáleném Poříčí na zámku ulehne a vstane, ale princezna to není, vzácný pane. No to je přeci naše Gutta! Ta totiž opět vyrazila na tradiční jarní soustředění na zámek do Spáleného Poříčí. Jsme tady už jako doma a paní vedoucí Jana Loudová nás vždy srdečně vítá. Další tradicí je velká pomoc našich osvědčených maminek Ivy a Jitky, které nám vytváří skvělé zázemí. A nemůžeme zapomenout ani na ostatní maminky, které nás opět zásobily velkým množstvím výborných buchet. Velký dík také patří vedoucí školní jídelny paní Sýkorové a panu kuchaři Dolejšovi, kteří pro nás připravili výborný oběd.

A co jsme dělali? Rozhodně jsme se nenudili. Stihli jsme soutěže, venkovní hry, stopovačku i diskotéku. Hlavně jsme ale zkoušeli! Na dožínky, které se budou v září v Dýšíně konat, jsme připravili lidové písně a tance, do Jičína jsme zase nacvičovali pohádky. A to nejen Popelku, ale i Zlatovlásku, Lotranda a Zubejdu, Anděla Páně a dokonce i Shreka! Ale nebojte se, nenecháme si je jen pro jičínské publikum. Určitě je moc rádi zahrajeme i Vám, takže se máte na co těšit! Děkujeme všem dětem za skvělý víkend, který jsme si s nimi užili a těšíme se, až Vám na našich vystoupeních předvedeme, co jsme se naučili. Tak určitě doražte!

*Za vedení sboru Mgr. Jakub Rous a Jana Bártlová*



## Děti ze školky vyrazily na výlet a oslavily svátek maminek

První květnový den zamířila školka na výlet do Farmaparku u Toma. Dozvěděli jsme se spoustu zajímavých informací o každém zvířátku, některá si děti i pohladily a nakrmily. A užili jsme si i nové lanové hřiště a trampolínu.

Ve školce jsme také oslavili svátek maminek, pro které jsme si připravili wellness. Děti vzaly maminky



na manikúru, masáž rukou i zad, kosmetiku a do kadeřnictví. Zrelaxované maminky se posílily občerstvením a tvořily s dětmi kytičky. Nechyběl ani welcome drink a fotokoutek.

*Zuzana Holubjaková*

## Kytičkový den

Také letos jsme se zapojili do celostátní sbírky Ligy proti rakovině. Řada rodičů se svými dětmi ze všech tříd si zakoupila jednu i více kytiček. Dětem jsme význam přiblížily krátkým vysvětlením důležitosti výzkumu nových léků a lékařských postupů. Několik koťat (a jedna beruška) pomáhalo paní učitelce Janě s prodejem kytiček. Děkujeme za vaši štědrost.



## Co nového v knihovně?

Naše dýšinská knihovna rozhodně nespí, naopak to v ní žije. Začátkem roku knihovna přešla na nový knihovní systém Tritius, který nám umožní lepší spolupráci s knihovnou v Plasích a i Vám, čtenářům, přinese užitečné novinky, jako třeba on-line katalog, na jehož zprovoznění pracujeme a na který se můžete již tento rok těšit. Neleníme ani v práci s mládeží, exkurzi u nás měla hned dvě oddělení dýšinské mateřské školy a koncem května se u nás žáci obou prvních tříd základní školy nechali pasovat na čtenáře. Těšíme se, že se nám tito mladí čtenáři budou pravidelně vracet. Velmi rádi jsme také poskytli prostory paní Pavle Vellekové, abyste mohli v otevírací době knihovny navštívit její "kronikářský koutek" a dozvědět se o historii dýšinských stavení, nebo třeba doplnit informace o minulosti vašeho domu. A co se pro vás ještě chystá? Třeba prázdninová literární soutěž, na kterou se můžete těšit již v příštím Zpravodaji. My se zase budeme těšit na Vaši návštěvu v knihovně. Tak brzy na viděnou!

*Mgr. Jakub Rous, knihovník*

## Senioři Dýšina jsou stále aktivní

V uplynulých týdnech jsme navštívili přednášku na téma První pomoc v Komunitním centru Kyšice, rádi bychom tuto přednášku zorganizovali i u nás v Dýšině. Vyjeli jsme na výstavu Alpinek na zahradu gymnázia na Mikulášském náměstí. Ve velkém počtu jsme se zúčastnili zájezdu, který organizoval Okrašlovací spolek. První zastávka byla v Úterý, následoval vysílač Krašov a poté opatství Nový Dvůr, kde jsme mimo jiné viděli zajímavý film o životě mnichů. Poslední zastávka byla v klášteře Teplá. Byli jsme se podívat na Zahradnickém jarmarku v Nové Huti, navštívili jsme koncert v dýšinském kostele, nechyběli jsme na Májce a pořad pokračuje Čtení babiček v mateřské škole. 12. června pořádáme autobusový zájezd na zámek v Tachově a do Jízdárny Světce. Ještě jsou volná místa, v případě zájmu kontaktujte paní M. Egrmajerovou na telefonu 723 556 545.

*Jana Bílá*



Senioři Dýšina, z. S.

připravili pro zájemce

## ZÁJEZD DO TACHOVA



Datum: Středa 12. června 2024.

Odjezd: V 8:30 hodin z autobusové zastávky Dýšina-náves.

Trasa: Zájezdovým autobusem, v 10:00 komentovaná prohlídka Jízdárny Světce, přejezd do Tachova a od 14:00 hodin komentovaná prohlídka Tachovského zámku. Předpokládaný návrat do Dýšiny do 17:00 hodin.

Cena: poplatek pro členy Seniorů Dýšina 200 Kč, za nečlena 500 Kč (včetně vstupů ve výši 320 Kč).  
Zájemci se přihlásí paní Miloslavě Egrmajerové,  
e-mail: miloslava.egrmajerova@seznam.cz , telefon: 723556545.

V případě malého zájmu, může organizátor akci zrušit.



## Na Dvorečku tam to žije!

V sobotu 11. května se nám na Dvorečku podařilo uspořádat hojně navštívenou akci „Den rakouského vína a jídla“, prostřednictvím které jsme chtěli našim milým hostům přiblížit alespoň něco z toho, co máme rádi v naší oblíbené Rakousku. Účastníci rakouského dne tak mohli ochutnat svěží bílá vína ročníku 2023 z rakouských vinařských oblastí Wachau a Weinviertel, pro hladové byly nachystány speciality rakouské kuchyně a na mlsouny čekal v naší cukrářské vitríně Sacher dort, jablečný závin a meruňkový koláč sypaný mandlovými lupínky upečený podle rakouského receptu. S trochou rakouské kultury zavítali na Dvoreček Kuba s Michalem, kteří na klasické kytary zahráli Mozartovu „Malou noční hudbu“ či Straussův valčík „Na krásném modrém Dunaji“. Velmi nás potěšilo, že mnoho z našich hostů prokázalo svůj smysl pro recesi, když přijali naši výzvu a dorazili v tématickém oblečení. Zvláštní ocenění si pak zasloužily kostýmy vinných hroznů, ve kterých zazářily Magda s Lenkou. Byl to zkrátka krásný den prožitý ve společnosti příjemných lidí, kteří se rádi baví! Všem zúčastněným děkujeme za návštěvu a zároveň je i všechny ostatní srdečně zveme na další kulturní a gastronomické akce, které již chystáme. Těšíme se na vás!



*Petra Jíchová a tým Dvoreček Dýšina*

Abel Zhorko:

**Martin**

**Stránský**

E. E. Schmitt

Erik Larsen:

**Jan**

**Maléř**

**Enigmatické**

**variacie**

aneb láska

až za hrob

**Dvoreček Dýšina**

Nám. Míru 40  
Dýšina  
Tel 724 206 321

**20.6. ve 20:30**

Vstupenky v prodeji v kavárně Dvoreček

### Plánované akce na Dvorečku červen 2024

- středa 12.6. 18:00 **Štípec vaří na Dvorečku** (nutná rezervace) - speciální menu připravené kuchaři ze spřáteleného plzeňského bistra Štípec
- čtvrtek 20.6. 20:30 **Enigmatické variace aneb láska až za hrob** (prodej lístků byl zahájen) - divadelní představení s herci DJKT v Plzni Martinem Stránským a Janem Maléřem
- sobota 29.6. 18:00 **Začátek prázdnin na Dvorečku** (doporučujeme rezervaci) - hudební program s Luckou Šindelářovou a dalšími hosty
- pátek 14.6. 19:00 **Rockový večer** - koncert dýšinské skupiny VITTU a dalších hostů

## Dýšinský kostel naplnila sladká dřeva

Nebojte se, v kostele se nám nepřemnožila lékořice, ale již po několikáté se zde sjeli kytaristé z celého kraje. Tradiční Koncert mladých kytaristů se uskutečnil v sobotu 11. května v 15 hodin v Kostele Nejsvětější Trojice a svatého Šimona a Judy. Děti si k nám přijely zahrát z Plas, Rokycan, Nýřan, Zbirohu, nebo dokonce až z Domažlic. Nechyběli samozřejmě ani žáci naší ZUŠ z dýšinské a voldušské pobočky. Kostelem se nesly tóny starých autorů, Paganiniho, Giulianiho, Dowlanda, či Bacha, ale nezapomnělo se ani na hudbu současnou.



Vojta Šnajdr všem vytřel zrak i sluch s Hrou na vojáčky od Nikity Arnoldoviče Koškina, významný Rok české hudby 2024 připomněl Michal Jícha jedním z Baladických příběhů Milana Tesaře a Honza Sekanina s Davidem Johánkem dokonce do kostela přinesli hudbu francouzského funkového dua Daft Punk. Novinkou letošního ročníku navíc bylo jeviště a ozvučení, díky čemuž bylo slyšet a vidět i ty nejmenší účastníky. Těšíme se, že se s Vámi na této krásné akci budeme moci opět za rok setkat. Srdečně zveme také na červnovou Přehlídku komorní hudby ZUŠ Plzeňského kraje, která se v dýšinském kostele uskuteční v sobotu 9. června. Ve dvou blocích - od 14 a 16:30 hodin můžete slyšet pestrý program od barokních fléten, přes Smetanovu Vltavu až k moderní hudbě 20. století. Tato akce je stejně jako Koncert mladých kytaristů zapojena do celostátního festivalu ZUŠ OPEN, jehož patronkou je operní pěvkyně Magdalena Kožená.

*Za kytarové oddělení ZUŠ Chrást Mgr. Jakub Rous*





# DĚTSKÝ FOTBALOVÝ DEN

## KDY?

22. června  
14 - 17 hodin

## KDE?

fotbalový stadion FK  
Dýšina

## AKTIVITY

zábavné soutěže, malování  
na obličej, skákací hrad,  
skvělé ceny, tombola,  
dobré jídlo a pití

## PRO RODIČE

posezení a živá muzika od  
20 hodin



Finanční příspěvek  
na online realizaci tohoto periodika  
včetně řešení pro jeho vydávání svépomocí  
poskytuje funprint.eu

*Pomáháme radnicím šetřit čas i peníze*



www.funprint.eu

## BLAHOPŘEJEME

Sbor pro občanské záležitosti při  
Obecním úřadu Dýšina blahopřeje  
občanům, kteří v měsíci červnu slaví  
svá životní jubilea. Přejeme všem pevné  
zdraví, mnoho štěstí, spokojenosti a  
osobní pohody.

*Hana Tlustá, SPOZ*

Pavel Šimice

Jaroslava Spillerová

Oto Kořínek

Martin Pasáček

Jana Nová

Oldřich Kraus

Václav Tesař

Jaroslava Peštová

Anna Brujová

Zdeněk Ocelík

Jana Šnebergerová

Anna Poslední

Růžena Kunčická



## Přehlídka komorní hudby

Vystoupí žáci:

ZUŠ Hanuše Steina Nýrsko, ZUŠ T. Brzkové  
Plzeň, ZUŠ Plzeň, Sokolovská,  
ZUŠ B. Smetany Plzeň a ZUŠ Chrást

Kostel Nejsvětější trojice  
a sv. apoštolů Šimona a Judy  
Dýšina

9. června 2024

1. blok 14 hodin 2. blok 16:30 hodin

PLZEŇSKÝ KRAJ

ZUŠ  
OPEN

Zveme Vás na

## ZDRAVOTNÍ PŘEDNÁŠKU

O BYLINKÁCH A MASTIČKÁCH  
na potlačení bolesti pohybového aparátu  
člověka, na posílení imunitního systému  
a detoxikaci

Přednáší lázeňský lektor a bylinkář  
KAREL ŠTENBAUR



**19. 6. 2024 ve 14:00 hodin**

**v zasedací místnosti OÚ Dýšina**

Tužku, papír na poznámky  
a dobrou náladu s sebou

Přednáška je zdarma

Obecní zpravodaj vydává Obec Dýšina. Registrováno pod MK ČR E 19292. El. verze na [www.obecdysina.cz](http://www.obecdysina.cz).  
Vyjádřená stanoviska uvedená v příspěvcích dopisovatelů se nemusejí shodovat s názorem redakce.  
Redakce si vyhrazuje právo krátit a upravovat příspěvky. Uzávěrka je vždy do 20. v měsíci.

Zodpovídá: Iva Kokešová, e-mail: [zpravodaj@obecdysina.cz](mailto:zpravodaj@obecdysina.cz)

Realizace: [funprint.eu](http://funprint.eu)

